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حاشیه مستطیل سبز

دبی مقصد نهایی استقلال
باشگاه استقلال، شهر دبی امارات را به‌عنوان گزینه 
نهایی میزبانی خود در دیدار مقابل تیم الحسین 
اردن انتخاب کرده است. پیش از این، کشور قطر 
نیز برای میزبانی از استقلال مطرح بود، اما در 
نهایت مدیران استقلال با ارسال نامه‌ای رسمی به 
کنفدراسیون فوتبال آسیا درخواست برگزاری بازی 
در دبی را دادند. اکنون تنها موافقت کنفدراسیون 
فوتبال آسیا مانده است تا تکلیف قطعی میزبانی 
این دیدار که قرار است در تاریخ ۲۱ بهمن ماه 
برگزار شود، مشخص شود. انتظار می‌رود در روزهای 
آینده تصمیم نهایی اعلام شود. باشگاه استقلال و 

هوادارانش چشم‌انتظار اعلام رسمی هستند.
 

خارجی‌ها دور از ترکیب اصلی
سرمربی استقلال، ساپینتو، در دیدار مقابل تراکتور 
ترکیبی بدون بازیکنان خارجی به میدان فرستاد، 
چرا که برخلاف وعده‌های قبلی، بازیکنان خارجی 
به جز آشورماتوف به تهران نرسیدند. این موضوع 
باعث شد تیم استقلال با بازیکنان داخلی به مصاف 
حریف برود. در بازی پیشین مقابل فولاد هرمزگان 
نیز شرایط مشابهی برقرار بود، اما تفاوت این بود 
که در نیمه دوم از اکثر بازیکنان خارجی استفاده 
شد. این تصمیم ساپینتو، نشان‌دهنده نیاز تیم به 
بازیکنان خارجی برای تقویت ترکیب است و ممکن 
است بر عملکرد تیم در مسابقات آینده تأثیرگذار 
باشد. به نظر می‌رسد هماهنگی و حضور بازیکنان 
خارجی برای استقلال بسیار حیاتی است و باید 
دید در بازی‌های آتی آیا مدیران باشگاه استقلال 
می‌توانند زمینه‌ساز بازگشت این بازیکنان شوند 

یا اوضاع به همین منوال ادامه پیدا خواهد کرد. 

شروع بازی با 15 دقیقه تأخیر 
پوشش زنده تلویزیونی بازی میان استقلال و تراکتور 
که در شهر یزد و ورزشگاه شهید نصیری‌ برگزار شد، 
باعث شد، آغاز بازی با ۱۵ دقیقه تأخیر مواجه شود. 
ابتدا این دیدار برای ساعت ۱۶:۰۰ برنامه‌ریزی شده 
بود، اما برای تسهیل در نمایش زنده و فراهم کردن 
امکان تماشای بهتر برای علاقه‌مندان، شروع بازی 
به ساعت ۱۶:۱۵ موکول شد. این تصمیم به منظور 
اطمینان از هماهنگی‌های فنی و انتقال بهتر تصاویر 
اتخاذ شد. در نهایت، بازی با تأخیر آغاز شد و 
طرفداران دو تیم توانستند این مسابقه را به‌صورت 

کامل و زنده دنبال کنند.

اندونگ در مسیر جدایی از استقلال
بر اساس آخرین استعلام‌های صورت گرفته توسط 
مسئولان باشگاه استقلال، دیدیه اندونگ بازیکن 
این تیم به دلیل فسخ قراردادش، قادر به ادامه 
همراهی با استقلال در ادامه لیگ نیست. به طور 
مشخص این بازیکن دیگر نمی‌تواند در ترکیب 
استقلال به میدان برود و به طور رسمی از این تیم 
جدا خواهد شد. گفته می‌شود اندونگ تمایل دارد 
به تیم‌های واقع در حاشیه خلیج‌فارس نقل مکان 
کند و به دنبال فرصت‌های جدیدی در فوتبال 
کشورهای حوزه خلیج‌‎فارس است. با توجه به این 
شرایط، آینده حرفه‌ای اندونگ در هاله‌ای از ابهام 
قرار دارد و باید منتظر ماند تا تکلیف نهایی این 
بازیکن مشخص شود. هواداران استقلال نیز با 
نگرانی وضعیت او را دنبال می‌کنند اما با توجه به 
استعلامی که اخیراً گرفته شد دیگر نباید امیدی به 

بازگشت اندونگ داشت.

جنپو از لیست ساپینتو خارج شد
ریکاردو ساپینتو، سرمربی استقلال، به مدیران 
باشگاه اعلام کرده که نیازی به بازگشت موسی 
جنپو ندارد و این بازیکن می‌تواند از جمع 
آبی‌پوشان جدا شود. جنپو از ابتدای حضور 
ساپینتو در تیم مورد توجه این مربی پرتغالی نبود و 
جذب او بیشتر به دلیل فشارهای سیلویو سیدورف 
انجام شد. اکنون ساپینتو صراحتاً درخواست 
کرده که باشگاه برای فروش یا انتقال این بازیکن 
اقدام کند تا ترکیب تیم را مطابق با خواسته‌های 
خود تنظیم نماید. به نظر می‌رسد آینده جنپو 
در استقلال نامشخص و احتمال ترک باشگاه بالا 
است. جنپو در نیم‌فصل اول حتی یک پاس گل 
هم نداد و هیچ نشانی از یک بازیکن آماده نداشت.

 

آسانی پشیمان شد

در حالی که یاسر آسانی به مدیران باشگاه استقلال 
اعام کرده بود برای بازی با تراکتور به ایران 
بازخواهد گشت اما این بازیکن در آخرین لحظات 
از بازگشت به ایران منصرف شد. آسانی به مدیران 
باشگاه استقلال اعلام کرده به زودی در خصوص 
بازگشت خود به استقلال تصمیم نهایی را اتخاذ 
خواهد کرد و مدیران استقلال امیدوارند که این 
بازیکن به زودی راهی ایران شود و در بازی‌های مهم 
آتی حضور یابد. استقلال هفته آینده در اصفهان 
مقابل ذوب‌آهن قرار خواهد گرفت و باید دید آسانی 

به این بازی خواهد رسید یا خیر؟

در روز شکست پرسپولیس

فرصت سوزی استقلال
داوری در سطح دیدار استقلال و تراکتور نبود 

سوت‌های مکرر باعث تساوی بازی شد

 

جزو  تراکتور  و  استقلال  دیدار 
دیدارهای خوب بود و هر دو تیم 
عملکرد مناسبی داشتند. استقلال 
با تکیه به نیروی جوانی توانست 
بازی خوبی ارائه دهد اما در این 
بین کمبودهایی وجود دارد که یکی 
از اینها کمبود بازیکن بازیساز است 
که اگر این کمبود وجود نداشت، 
می‌توانست به موقعیت‌های بیشتری 
برای گلزنی برسد. یکی از نکاتی که 

باید به آن اشاره کرد عجله بازیکنان 
در یک سوم میانی بود که این 
موضوع باعث شد تا توپ‌های زیادی 
لو برود. هزینه زیادی صرف جذب 
بازیکنان استقلال شده اما می‌بینیم 
که این تیم از بازیکن جوانی همچون 
ابوالفضل زمانی استفاده می‌کند، 
این در صورتی است که او در این سن 
نمی‌تواند کار خارق‌العاده‌ای انجام 
دهد و بازی را دربیاورد. این در حالی 
است که استقلال در ابتدای فصل 
چند بازیکن خوب خارجی جذب 
کرد که این بازیکنان در بازی‌های 
گذشته عملکرد خوبی داشتند. 
ما از شرایط کشور آگاه هستیم 
اما چرا تراکتور بازیکنان خارجی 
خود را داشت و از آنها استفاده کرد 

اما استقلال نتوانست از بازیکنان 
خارجی خود استفاده کند؟ علاوه 
بر این استقلال در خط دفاع هم 
کمبود بازیکن دارد تا جایی که از 
عارف غلامی در گوشه‌ها استفاده 
کرد و او در پست تخصصی‌اش بازی 
نکرد. در کل استقلال روز خوبی 
را پشت سر گذاشت و در خطوط 
مختلف عملکرد مناسبی داشت و 
تنها ضعف تیم را می‌توان در گلزنی 
دانست. با این وضعیت به نظر 
می‌رسد که استقلال روزهای خوبی 
در پیش خواهد داشت. با توجه 
به باخت پرسپولیس در این هفته، 
استقلال شانس خوبی برای رسیدن 
به جایگاه بالاتر داشت اما فرصت 

سوزی کرد.

 

در دیدار حساس استقلال و تراکتور، 
شاهد قضاوتی بودیم که به‌وضوح 
ختی  ا یکنو م  عد ه  هند ن‌د نشا
بود.  داور  تصمیم‌گیری‌های  در 
این بازی که به‌دلیل رقابت‌های 
تنگاتنگ دو تیم از اهمیت بالایی 
برخوردار بود، با خطاهایی همراه 
بود که برخی از آنها به‌راحتی 
نادیده گرفته شدند و برخی دیگر 
بدون دلیل واضح، موجب توقف 

بازی شدند.
یکی از نکات قابل توجه این بازی، 
عدم حضور تماشاگران بود که 
به‌نظر می‌رسید تأثیر زیادی بر 
روحیه داوری گذاشته است. در 
چنین شرایطی، داور ممکن است 
احساس کند که باید به نوعی بازی 
را کنترل کند تا نتیجه‌ای متعادل 
رقم بخورد. این موضوع به‌ویژه 
در دقایق پایانی بازی مشهود بود، 
جایی که قضاوت‌ها به‌گونه‌ای بود 
که گویی داور نمی‌خواست یکی از 

تیم‌ها برنده شود.
در صحنه‌ای که به آفساید مربوط 
رستی  به‌د ور  ا د کمک   ، می‌شد
را  استقلال  تصمیم گرفت و گل 
مردود اعلام کرد و در صحنه ارسال 

پاس منجر به گل، بازیکن استقلال 
در آفساید قرار داشت. اما در ادامه، 
نشان‌دهنده  دیگر  قضاوت‌های 
نبود یکنواختی بودند؛ خطاهایی 
که به‌راحتی نادیده گرفته شدند، 
فاصله‌های ۷ متری را رعایت نکردند 
و در نهایت منجر به سردرگمی 

بازیکنان می‌شدند.
به‌طور کلی، عملکرد داوری در این 
بازی قابل قبول نبود و نمی‌توان 
آن را با استانداردهای لیگ برتر 
تطبیق داد. اگرچه نتیجه نهایی 
بازی تأثیری از نظر امتیاز نداشت، 
اما نوع قضاوت و تصمیمات اتخاذ 
شده، نشان‌دهنده نیاز به بهبود 
در  جزئیات  به  بیشتر  توجه  و 

قضاوت‌های آینده است. 

نقد داوریکارشناس فنی 

صادق ورمزیار
کارشناس و پیشکسوت استقلال

یاسر همرنگ
کارشناس داوری

در هفته شانزدهم لیگ برتر فوتبال 
ایران، دیدار تیم‌های استقلال و تراکتور 
در ورزشگاه شهید نصیری یزد با تساوی 
بدون گل به پایان رسید. این نتیجه 
برای هر دو تیم فرصتی بزرگ را از 
دست داد تا با کسب سه امتیاز به 

صدر جدول نزدیک شوند.
در این دیدار، استقلال که به دلیل 
با  ش  رجی‌ا خا ن  یکنا ز با غیبت 
ترکیبی تغییر یافته به میدان رفته 
بود، نتوانست آن نمایش همیشگی 
و پرس‌های مؤثر خود را ارائه دهد. 
شاگردان ساپینتو بیشتر تمرکز خود 
را بر حفظ نتیجه گذاشتند و به ندرت 
ک  خطرنا ی  قعیت‌ها مو نستند  ا تو
بسازند. این رویکرد محافظه‌کارانه 
ر  د ل  ستقلا ا ضعف  ه  هند ن‌د نشا
خلق موقعیت‌های گلزنی بود که در 
 نهایت موجب ناکامی تیم در کسب 

برد شد.
از سوی دیگر، تیم تراکتور با هدایت 
اسکوچیچ نیز نمایش قابل قبولی 
نداشت و فرصت‌های فراوانی را برای 
تهدید دروازه حریف ایجاد نکرد. این 
موضوع موجب شد بازی جذابیت لازم 
را نداشته باشد و در نهایت به تساوی 

بدون گل ختم شود.
نند  ما ی  د متعد مل  ا عو هرچند 
محدودیت‌های استقلال در ترکیب 

تأثیرگذار بودند، اما نکته کلیدی 
عملکرد سرمربی است که باید در 
شرایط سخت نیز بتواند تیم را به 
پیروزی برساند. این دیدار نشان داد 
استقلال هنوز نیازمند ارتقای تاکتیکی 
و روحیه رقابتی برای رقابت در صدر 
جدول است. اکنون هر دو تیم باید 
با تمرکز بیشتر به بازی‌های آینده 
نگاه و از فرصت‌های پیش رو استفاده 

از کورس قهرمانی عقب  تا   کنند 
نمانند.

آنچه مسلم است در هفته‌های آتی 
ممکن است دیگر چنین فرصت‌های 
بکری نه برای استقلال و نه برای 
تراکتور ایجاد نشود و تیم‌های سپاهان 
و پرسپولیس امتیاز از دست ندهند. 
شاید استقلال و تراکتور روزی حسرت 
از دست دادن 3 امتیاز این بازی را 

بخورند. دیداری که اگر یکی از این 
دو تیم برنده از آن خارج می‌شد، به 
خصوص استقلال ادعای بیشتری برای 
قهرمانی در فصل جاری داشت اما بعد 
از این بازی مشخص شد که همچنان 
باید سپاهان و پرسپولیس را مدعی 
جدی دانست هرچند که استقلال 
حالا به دلیل تفاضل گل بهتر بالاتر از 

پرسپولیس است.

تقسیم امتیاز در دل کویر

همه چیز در حد صفر
گزارش یک

کلین‌شیت دوباره فرعباسی

فرصت یک دقیقه‌ای به آزادی برای چه بود؟

 جناح راست استقلال،کاملاً بی تحرک
صداهای عجیب آقای گزارشگرکم‌موقعیت‌ترین روز استقلال

در روزی که تیم استقلال نتوانست نمایش قابل قبولی ارائه دهد و رمق 
کافی برای مقابله با تراکتوری‌ها نداشت، حبیب فرعباسی با عملکرد نسبتاً 

قابل دفاع خود توانست بار دیگر دروازه تیمش را بسته نگه دارد.
تیم اسکوچیچ به ویژه در نیمه دوم رو به جلو بود و تراکتوری‌ها فرصت‌های 
زیادی ایجاد کردند، اما حبیب فرعباسی با واکنش‌های به موقع و تمرکز 
بالا موفق شد دومین کلین‌شیت خود را پس از بازگشت به چهارچوب 

دروازه استقلال ثبت کند.
او پیش‌تر نیز در بازی با فولاد هرمزگان دروازه تیم را بسته نگه داشته بود 
و این بار هم با نمایش نسبتاً ایده‌آل خود بار دیگر نشان داد که می‌تواند 

گزینه مناسبی برای سنگربانی استقلال باشد.
این تجربه موجب افزایش شانس او برای حضور در ترکیب اصلی در بازی 
حساس با ذوب‌آهن شده است. با این حال، فرعباسی هنوز برای تبدیل 
شدن به شماره یک مطلق در تیم بزرگ استقلال نیازمند تاش و تمرین 
بسیار است تا بتواند اعتماد کادر فنی و هواداران را جلب و جایگاه خود 
را تثبیت کند. او جزو دروازه‌بان‌های با ظرفیت محسوب می‌شود که با 

پشتکار می‌تواند به گلری قابل اتکا در استقلال تبدیل شود.

در دقیقه 89 بازی استقلال و تراکتور، ریکاردو ساپینتو تصمیم گرفت 
محمدرضا آزادی را وارد ترکیب و سعید سحرخیزان را از زمین خارج کند. 
این تعویض دیرهنگام باعث تعجب بسیاری از هواداران و کارشناسان 
شده است و سؤال اصلی این است که دلیل این تعویض دیرهنگام چه 
بوده و چرا ساپینتو در دقایق حساس بازی از مهاجم ذخیره خود زودتر 
بهره نبرده است؟ عملکرد سحرخیزان در این بازی چندان مطلوب نبود 
و تعویض او منطقی به نظر می‌رسید، اما تعویض در دقیقه 89، زمانی که 
فرصت کمی برای تأثیرگذاری مهاجم تازه وارد باقی مانده بود، این شبهه 
را ایجاد می‌کند که تصمیم ساپینتو بیشتر جنبه رفع تکلیف داشته تا 
تغییر تاکتیکی اساسی. حضور دیرهنگام آزادی که فرصت چندانی برای 
نشان دادن توانایی‌های خود پیدا نکرد، از جمله نکات عجیب این بازی 
بود که شاید بهتر بود ریکاردو ساپینتو زودتر به فکر تقویت خط حمله 

باشد تا بتواند بازی را به نفع استقلال تغییر دهد.
به هر حال این تصمیمات نیازمند پاسخگویی و توضیح بیشتری از سوی 
سرمربی پرتغالی است تا هواداران استقلال بهتر بتوانند دلایل نگاه 

تاکتیکی او را درک کنند.

در تقابل استقلال با تراکتور نقطه ضعف بزرگی در سمت راست خط دفاعی 
استقلال به چشم خورد که تأثیر مستقیمی بر نتیجه نهایی بازی داشت. غیبت 
صالح حردانی به دلیل دریافت چهار کارت زرد و انتقال رامین رضاییان به تیم 
فولاد، اوضاع فنی استقلال را عمیقاً در این پست بحرانی کرد. ساپینتو، سرمربی 
استقلال، برای جبران این کمبود تصمیم گرفت از عارف غلامی در سمت راست 

دفاع استفاده کند، اما این انتخاب نیز نتایج مطلوبی به همراه نداشت.
عارف غلامی در نیمه اول بازی عملکرد قابل قبولی نداشت و پاس‌های اشتباهی 
که به حریف داد، موجب ایجاد فرصت‌های حمله برای تراکتور شد. این موضوع 
باعث شد تا تیم میهمان بتواند بارها از این نقطه ضعف استفاده و فشار زیادی 
روی دروازه استقلال ایجاد کند. در نیمه دوم نیز وضعیت بهتر نشد و عملاً هیچ 

حرکت مؤثری از سمت راست آبی‌ها روی دروازه تراکتور دیده نشد.
این ناکامی در سمت راست دفاعی، به عنوان یکی از نقاط ضعف استراتژیک 
استقلال در این بازی محسوب می‌شود که باید برای رهایی از آن چاره‌ای 
اندیشیده شود. ضعف در این بخش باعث شد تا استقلال نتواند کنترل مناسبی 

بر بازی داشته باشد و در نهایت به نتیجه مطلوب دست پیدا نکند. 

گزارشگری که برای بازی استقلال 
 ، بود ه  شد نتخاب  ا کتور  ترا و 
این  به‌هیچ‌وجه مناسب فضای 
رقابت حساس نبود. گزارشگری در 
فوتبال باید یکنواخت، دقیق و مبتنی 
بر اتفاقات بازی باشد تا مخاطب 
بتواند به خوبی جریان مسابقه را 
دنبال کرده و هیجان ملموسی را 

کند.  تجربه 
اما گزارشگر دیروز بیشتر به صورت 
صدای  بی‌جهت  و  غیرحرفه‌ای 
خود را بالا می‌برد که این رفتار 
نه‌تنها کیفیت گزارش را پایین آورد، 
 بلکه باعث آزار و کسالت شنوندگان 

شد.
هیجان در گزارش فوتبال باید از 
تحلیل دقیق بازی، بیان لحظه به 
لحظه اتفاقات مهم و نکات فنی 

حاصل شود، نه بالا بردن بی‌مورد 
تن صدا یا فریادهای نابجا که تنها 
منجر به ایجاد استرس و ناآرامی برای 

می‌شود. مخاطبان 
صدا و سیما به عنوان رسانه ملی 
لازم است در انتخاب گزارشگران 
پرطرفداری  و  حساس  بازی‌های 
مثل استقلال و پرسپولیس دقت 
ج  خر به  ی  بیشتر س  ا سو و و 
دهد و از افرادی استفاده کند که 
انتقال  در  مهارت  کافی،  تسلط 
 هیجان متعادل و تجربه حرفه‌ای 

داشته باشند.
عملکرد گزارشگر دیروز، با توجه به 
اعتراض‌ها و نارضایتی‌های فراوان، 
نشان‌دهنده ضعف در فرآیند انتخاب 
گزارشگران است که امیدواریم در 

آینده اصلاح شود.

در دیدار هفته شانزدهم لیگ برتر، 
استقلال مقابل تراکتور نمایش نسبتاً 
کم‌رمقی ارائه داد که نشأت‌گرفته از 
فقدان بازیسازی مؤثر در خط میانی 
تیم بود. فقدان عناصر کلیدی مانند 
الحدادی و آسانی که نقش محوری در 
خلق موقعیت و کنترل جریان بازی 
دارند، به وضوح در کاهش کارایی 

هجومی استقلال تأثیرگذار بود.
این دو بازیکن با توانایی بالای خود در 
پاس‌سازی و مدیریت توپ، محور اصلی 
انتقال از فاز دفاع به حمله محسوب 
می‌شوند و نبود آنها باعث افت کیفیت 

بازیسازی شده است.
اندونگ که  بر آن، غیبت  عاوه 
و  بازیسازی مطلوبی دارد  پتانسیل 
می‌تواند نقش شماره 10 را به خوبی ایفا 
کند، بر مشکل استقلال در سازماندهی 

خط میانی افزود. بدون حضور این 
بازیکنان، استقلال به دشواری توانست 
فاز هجومی خود را سازماندهی و 

موقعیت‌ها را خلق کند.
با وجود این، بازگشت سایر بازیکنان 
می‌تواند  تیم  ترکیب  به  خارجی 
نویدبخش بهبود عملکرد خط میانی 
و افزایش تنوع در ساختار بازیسازی 
باشد. به طور قطع تمرکز کادرفنی 
و  تعادل  بازگرداندن  روی  بر  باید 
انسجام در میان خطوط، افزایش 
دقت پاس‌ها و حفظ مالکیت توپ 
باشد تا استقلال بتواند در بازی‌های 
 آتی نمایش فنی و نتیجه‌گیری بهتری 

داشته باشد. 
باید دید باشگاه استقلال می‌تواند 
در روزهای آتی زمینه‌ساز بازگشت 
ستاره‌های خارجی خود باشد یا خیر؟

بازی استقلال و تراکتور همیشه یکی از 
حساس‌ترین و جذاب‌ترین دیدارهای 
لیگ برتر محسوب می‌شود، جایی که 
شور و هیجان تماشاگران نقش بسیار 
مهمی در بالا بردن کیفیت و جذابیت 
رقابت‌ها دارد. اما این بار در ورزشگاه 
شهید نصیری یزد، فضای بازی کاملاً 
متفاوت و بی‌روح بود؛ چرا که تماشاگران 
اجازه حضور نداشتند و حتی آن دسته 
اندک هوادارانی که در ورزشگاه حضور 
داشتند، به دستور ناظر بیرون رفتند. 
نبود تماشاگران در ورزشگاه باعث 
شد شور و هیجان همیشگی این 
دیدار کاهش قابل توجهی پیدا کند. 

صدای سوت داور و فریادهای مربیان 
و بازیکنان تنها صداهایی بود که جای 
تشویق‌ها و شعارهای پرشور هواداران 
را پر کرد. وقتی خبری از انرژی مثبت و 
حمایت‌های پرشور تماشاگران نباشد، 
خود بازیکنان هم به نوعی آن انگیزه 
همیشگی را از دست می‌دهند و بازی به 
طور قابل توجهی از جذابیت و کیفیت 

می‌افتد. هواداران نقش غیرقابل انکاری 
در ایجاد فضای رقابتی دارند و فقدان 
آنها، یک بازی پرطرفدار مثل استقلال و 
تراکتور را به یک مسابقه سرد و معمولی 
تبدیل کرد. امیدواریم هر چه زودتر مجوز 
بازگشت تماشاگران به ورزشگاه‌ها صادر 
شود تا شاهد بازگشت شور و هیجان 

واقعی به مسابقات باشیم.

باشگاه استقلال به دلیل اهمال در 
مدیریت وضعیت مصدومیت ماشاریپوف، 
به نوعی در از دست رفتن این بازیکن مقصر 
محسوب می‌شود. پزشک تیم استقلال 
در ابتدا تشخیص داده بود که این بازیکن 
باید جراحی شود تا روند درمان سریع‌تر 
و بهتری داشته باشد اما برخلاف نظر 
پزشک باشگاه، به ماشاریپوف اجازه داده 
شد تا با مشاوره پزشکان تیم ملی ازبکستان 
درمان غیرجراحی را ادامه دهد. این 
تصمیم باعث شد تا پس از گذشت مدت 
کوتاهی، مصدومیت این بازیکن عود 
کرده و وضعیت او وخیم‌تر شود. به طور 
قطع چون ماشاریپوف به لحاظ حقوقی 

بازیکن باشگاه استقلال است، باید تحت 
نظر و تصمیم‌گیری پزشکان این باشگاه 
عمل کند و نه بر اساس توصیه‌های مجزا 
از دیگر تیم‌ها. این آسان‌گیری باشگاه 
استقلال باعث شده است تا ماشاریپوف 
نه تنها بازی‌های مهم این فصل را از دست 
بدهد، بلکه از حضور در جام جهانی نیز 
محروم شود. هرچند خود بازیکن نیز در 

این زمینه مسئولیت دارد، اما نقش باشگاه 
استقلال به عنوان متولی سلامت و شرایط 
بازی این بازیکن، برجسته‌تر و تأثیرگذارتر 
است. به طور قطع اگر تیم استقلال 
روند درمانی را جدی‌تر دنبال می‌کرد، 
چنین مشکلات جدی به وجود نمی‌آمد و 
ماشاریپوف می‌توانست با آمادگی لازم به 

میادین بازگردد.

در انتظار بازگشت هواداران به ورزشگاه 

استقلال و تراکتور در سکوت محض
بی‌تفاوتی و بازگشت دوباره مصدومیت وینگر ازبک

چرا ماشاریپوف مجبور به جراحی نشد؟

چهرهسوژه


